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Grillihiilen valmistuksen yhtey-
dessä syntyvä koivutisle karkot-
taa kotiloita tehokkaasti, selviää 
Helsingin yliopiston tuoreesta 
väitöstutkimuksesta. Koivu-
hiiltä puolestaan voi käyttää 
rikkatorjunta-aine glyfosaatin 
huuhtoutumisen estämiseen.

Koivutisle ja -terva olisivat 
tutkijan mukaan tehokkaita, 
edullisia ja ympäristölle vähä-
riskisiä nilviäisten torjunta-
aineita. Koivutisleen ei havaittu 
vaikuttavan maaperän eliölajis-
toon pysyvästi.

”Lehtokotilot ja espanjansi-
ruetanat ovat viime vuosina ai-
heuttaneet runsaasti ongelmia. 
Koivuterva ja -tisle karkottavat 
niitä tehokkaasti”, bio- ja ympä-
ristötieteellisessä tiedekunnas-
sa väittelevä Marleena Hagner 
sanoo tiedotteessa.

Biohiilen avulla glyfosaatin 
huuhtoutumista maaperästä 
voidaan vähentää noin neljän-
neksellä. Glyfosaatti ei hajoa 
maaperässä pohjoisessa yhtä 
nopeasti kuin etelässä.                                                            

                                                             MT
FM Marleena Hagner väitteli 
20.9.2013 Helsingin yliopiston bio- 
ja ympäristötieteellisessä tiede-
kunnassa. Väitöskirjan aiheena on 
koivuperäisten hidaspyrolyysituot-
teiden koivutervan, koivutisleen ja 
biohiilen mahdollisuudet kasvinsuo-
jelussa.
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Metsäteollisuus on selvinnyt 
taantumassa laajan tuotepalet-
tinsa ansiosta. Vaikka paperin 
kysyntä on hiipunut, sellu ja 
kartonki ovat käyneet hyvin 
kaupaksi.

”Metsäteollisuus on pärjännyt 
kohtuullisen hyvin. Taantumas-
ta johtuen teollisuuden tilanne 
voisi olla paljon huonompikin”, 
näkee tutkimuspäällikkö Erno 
Järvinen MTK:sta. 

Paperin ja sellun hintoja seu-
raavan Foexin mukaan taantu-
man taittumisesta on yhä enem-
män merkkejä näkyvissä. Yh-
dysvallat ja Japani ovat saaneet 
taloutensa kasvuun. Euroopassa 
Saksa on pääsemässä jaloilleen 
ja sen odotetaan kiskovan muita 
mukaansa.

Paperitehtaille kulunut vuosi 
on ollut heikko. Yleisimpien 
paperilaatujen hinnat ovat pu-
donneet alkuvuodesta noin 25 
euroa tonnilta.

Nyt hintojen lasku on hidas-
tunut tai pysähtynyt ja tehtai-
den tilauskirjat ovat alkaneet 
täyttyä. Hintojen korotusyri-
tykset ovat silti jääneet pääosin 
tuskaisiksi.

Murheenkryyninä on ai-
kakauslehtipaperi. Sen vienti 
väheni alkuvuonna 7 prosenttia 
ja hinta laski pari prosenttia. 
Hienopaperin vienti ja hinnat 
pysyivät suunnilleen ennallaan.

Havusellulla kysyntää
Metsäteollisuuden onneksi sel-
lun kysyntä ei ole taittunut taan-
tumasta huolimatta. Etenkin ha-
vusellulle on riittänyt menekkiä. 
Siitä saa nyt selvästi kovempaa 
hintaa kuin vuoden alussa.

Havusellun kysyntä ja tar-
jonta ovat edelleen hyvin ta-
sapainossa. Foex odottaa, että 
havusellun hinta pysyy siksi 
nousussa.

Lehtisellukin käy kaupaksi, 
mutta sen kysyntä ei ole niin 
kovaa kuin havusellun. Lehti-
sellun myyntihinta on pysynyt 
vakaana.

Vuoden ensimmäisellä puo-
liskolla massan vienti kasvoi yli 
kymmeneksen. Keskihinta nou-
si parilla prosentilla.

Kartonki nousussa
Toinen valopilkku on kartonki. 
Taantumasta huolimatta tava-
ran pakkaaminen ja pehmopa-
perien käyttö on lisääntynyt. 
Kartonkivienti kasvoi alkuvuon-
na kymmeneksen.

Suomalaisista metsäyhtiöistä 
tilanteesta on hyötynyt eniten 
Metsä Group, joka on keskitty-
nyt selluun, kartonkeihin, peh-
mopapereihin ja mekaaniseen 
puunjalostukseen.

”Metsä Groupin muita parem-
pi tulos osoittaa, että metsäteol-
lisuutta voi edelleen harjoittaa 
Suomessa kannattavasti. Se on 
hyvä uutinen”, sanoo Järvinen.

JARMO PALOKALLIO

Selluvienti vetää hyvin

Sahatavara SelluPaperi
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Metsä Groupin muita parempi tulos osoittaa, että metsäteollisuutta voi edelleen  
harjoittaa Suomessa kannattavasti. Se on hyvä uutinen. tutkimuspäällikkö Erno Järvinen, MTK
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Sahatavaran varastot hupenivat 
Suomen Sahojen toimitusjoh-
tajan Kai Merivuoren mukaan 
heinäkuussa ennätyksellisen 
pieniksi.

”Siitä voi kiittää kahta: Japania 
ja Kiinaa. Myönteistä on myös 
kauppa Pohjois-Afrikkaan, jonne 
on mennyt varsin hyvin mäntyä.”

Suomen Sahat on itsenäisen 
sahateollisuuden etujärjestö.

Aasian asiakkaiden käyttäy-
tymistä seurataan nyt jännityk-
sellä.

Vienti Kiinaan on ollut nou-
sussa. Määrät ovat kuitenkin 
vielä pieniä vanhoihin päävien-

timaihin verrattuna.
”Kiinan loppuvuoden vetoa on 

vaikea ennakoida, koska meillä 
on niin vähän kokemusta maan 
markkinoiden toiminnasta”, 
Merivuori sanoo.

Mitään romahdusta ei ole syy-
tä odottaa, mutta takeita kasvun 
jatkumisestakaan ei ole.

Kiina on paikannut niitä me-
netyksiä, joita suomalaisille sa-
hoille on syntynyt kaupan kuih-
duttua Hollantiin ja Englantiin.

Kiinaan myytävästä sahatava-
rasta ei kuitenkaan ole saatu yhtä 
hyvää hintaa kuin perinteisesti 
Euroopan kaupoista.

”Me emme oikein pysty sydän-
tavaraa sinne myymään, mutta 
lautoja on mennyt hyvin”, Meri-
vuori kertoo.

Japaniin kauppa kävi vilkkaa-
na vielä kesäkuukausina.

”Nyt Japanista on tullut tieto-
ja, että siellä on varastot täytty-
neet. Jalkaa on ostojen suhteen 
nostettu pois kaasupolkimelta.”

Suomalaisten sahojen kannat-
tavuus on Merivuoren mukaan 
parantunut hyvin hitaasti, koska 
vientihinnat ovat nousseet kitu-
liaasti.

”Puuta on ollut ihan viime 
viikkoja lukuun ottamatta 
kohtuullisesti tarjolla, mutta 
hintapyynnöt ovat valitettavasti 
korkeampia kuin sahat pystyvät 
maksamaan.”

Suomalaiset sahurit ovat on-
nistuneet vyöryttämään markki-
naosuuksia ruotsalaisilta, jotka 
kamppailevat kannattavuuson-
gelmissa.

Muutama vuosi sitten tilanne 
oli päinvastoin, kun länsinaapu-
rissa nautittiin halvan kruunun 
suomasta sahatavaran hinnoit-
teluedusta ja myrskytuhojen 
alentamasta tukin hinnasta.

”Myrskypuiden loputtua tukin 
hinta on Ruotsissa noussut pil-

viin, eikä kruunun kurssista ole 
apua. Varsinkin Etelä-Ruotsissa 
vallitsee armoton kilpailu”, Me-
rivuori sanoo.

Suomalaisten sahojen Meri-
vuori arvioi tekevän keskimäärin 
nollatulosta tai pientä plussaa.

JUHA KAIHLANEN

Kiinan ja Japanin veto
pienentänyt varastoja
Sahatavarakaupassa jatkuu kaksijakoinen 
tilanne. Japaniin, Kiinaan ja Pohjois- 
Afrikkaan vienti on vetänyt hyvin.  
Eurooppa kamppailee taantumassa,  
ja kotimaassa sahatavaran kulutus laskee.

Kotimainen Muuli 
on turvallinen valinta.

K O VA S S A  V E D O S S A  J O  Y L I  4 0  V U O T TA

Katso mallisto, 
tarjoukset ja jälleenmyyjät 

www.muuli.fi
www.facebook.com/muulifi

Muuli ja Muuli Pro  -peräkärryt kaikkiin kuljetuksiin. 
Muuliin sopivat rotaatiovaletut Juncar-kuomut 

sekä tyhjiömuovatut Jaxal /Jaxal Maxi –kuomut.

Muuli-traileri kantaa veneesi luotettavasti. 
Valittavanasi on useita malleja tukevia jarruttomia 

ja järeitä jarrullisia tarpeesi mukaan.

Saat kaupan päälle 24-sivuisen Metsänomistajan ABC:n!

TOIMI NÄIN:
4 tapaa tilata

VERKOSTA
www.aarrelehti.fi/tarjous

Tilaustunnus AM3113

SOITTAMALLA
puh. 020 413 2277 (arkisin klo 8–16).

Mainitse tilaustunnus AM3113.

TEKSTIVIESTILLÄ
Lähetä viesti TILAUS AM3113

ETUNIMI SUKUNIMI
LÄHIOSOITE POSTINUMERO

POSTITOIMIPAIKKA
numeroon 12147.

Normaali tekstiviestin hinta.
Palvelu toimii kaikista kotimaisista

mobiiliverkoista.

POSTITTAMALLA
Oheinen tilauskortti, jonka
postimaksu on jo maksettu

tilauskortti

KyLLÄ KIITOS! Tilaan kestotilauksena Aarre-lehden 4 nroa edulliseen 
tutustumishintaan nyt vain 19,90 € (norm. 34,40 €).
Tilaus jatkuu 6 kuukauden (5 lehteä) laskutusjaksoin voimassa olevaan
normaalihintaan (nyt 42,20 €) niin kauan kun itse haluan.

Saan tilaajalahjaksi 24-sivuisen Metsänomistajan ABC-vihkosen.
Aarre ilmestyy 10 kertaa vuodessa. Tarjous on voimassa 15.12.2013 asti ja koskee kotimaan 
tilauksia. Tilaus alkaa ensimmäisestä mahdollisesta numerosta ja laskutetaan tilauksen alettua.
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Aarre
maksaa

postimaksun.

Viestilehdet Oy
Tunnus 5015109
INFO: A2
00003
VASTAUSLÄHETYS

Etunimi    Sukunimi                     AM3113 

Lähiosoite

Postinumero ja -toimipaikka

Matkapuhelinnumero

Sähköpostiosoite

Antamiasi yhteystietoja voidaan käyttää ja luovuttaa Viestilehdet Oy:n ja sen yhteistyökumppaneiden
suoramarkkinointiin henkilötietolain mukaisesti. Halutessasi voit kieltää yhteystietojesi käytön /luovutuksen
ilmoittamalla siitä Viestilehdet Oy:n asiakaspalveluun, PL 440, 00101 Hki puh: 020 413 2277 (ark 8-16).
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TILAA uudISTuNuT AARRE! irrota, täytä ja postita heti!

4 nroa vain

1990€
(norm 34,40€)

+ hyödyllinen

tilaajalahja
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